
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 01/02/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Πρόταση του Δήμου Τεμπών για την ολοκλήρωση του κόμβου του Πυργετού» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Μετά την δημοσιοποίηση στα τοπικά Μ.Μ.Ε. της απάντησης του Υπουργείου Υποδομών και 
Μεταφορών στην ερώτηση (3721/03.02.2020) της Ελληνικής Λύσης για τη μη ολοκλήρωση του 
κόμβου του Πυργετού, γίναμε αποδέκτες πρότασης από τον Δήμο Τεμπών για την οριστική λύση 
του προβλήματος. Η παραπάνω απάντηση του Υπουργείου μεταξύ άλλων αναφέρει τα εξής: 
«…Η μεταφορά της μετεγκατάστασης του Μετωπικού Σταθμού Διοδίων Πυργετού στη νότια είσοδο 
της κοιλάδας των Τεμπών αποτελεί συμβατική υποχρέωση του Δημοσίου, βάσει της Συμφωνίας 
Τροποποίησης των διατάξεων της Σύμβασης Παραχώρησης […] Η ολοκλήρωση της κατασκευής 
πλήρους κόμβου στον Α/Κ Ραψάνης συναρτάται άμεσα με την μετεγκατάσταση του σταθμού 
Διοδίων Πυργετού στα Τέμπη, διότι δεν είναι δυνατή, βάσει της Σύμβασης Παραχώρησης, η 
τοποθέτηση πλευρικών διοδίων στον κόμβο, με συνέπεια να υπάρχει σημαντική απώλεια εσόδων 
διοδίων τελών του Παραχωρησιούχου. Ο Παραχωρησιούχος έχει ήδη κάνει γνωστό ότι υποβολή 
μελέτης, η οποία προφανώς σχετίζεται με την κατασκευή του πλήρους κόμβου, θα καταστεί εφικτή 
αμέσως μετά την ολοκλήρωση μετεγκατάστασης του σταθμού διοδίων Πυργετού στα Τέμπη…».  
 

Η πρόταση που μας κατατέθηκε από τον Δήμο Τεμπών αναφέρει τα εξής: «…Σύσσωμο το 
Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Τεμπών είναι αντίθετο με την μετεγκατάσταση του σταθμού 
διοδίων από τον Πυργετό στην παλιά τους θέση στα Τέμπη. Η προτεινόμενη λύση είναι να 
τοποθετηθούν αναλογικά διόδια στο συγκεκριμένο σημείο εισόδου και εξόδου της ΠΑΘΕ. Τα 
κινούμενα οχήματα από Αθήνα προς Θεσσαλονίκη θα καταβάλλουν το αντίτιμο στα μετωπικά 
διόδια του Μακρυχωρίου ή στα παράπλευρα του Ευαγγελισμού, από δε Θεσσαλονίκη προς 
Αθήνα στα μετωπικά διόδια της Λεπτοκαρυάς. Μετά την ολοκλήρωση του κόμβου Πυργετού, 
θεωρούμε ότι δεν θα υπάρξει περίπτωση απώλειας εσόδων και δεν θα απαιτείται το Δημόσιο να 
καταβάλλει διαφυγόντα κέρδη στην παραχωρησιούχο εταιρεία». 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να προχωρήσετε στην τοποθέτηση και λειτουργία αναλογικών διοδίων πριν και 
μετά τον κόμβο Πυργετού, ώστε να εκλείψει το πρόβλημα μεταφοράς των ήδη υπαρχόντων 
εγκαταστάσεων διοδίων της περιοχής, λαμβάνοντας υπόψη την άνω πρόταση του Δήμου 
Τεμπών; 
 
2. Πότε προτίθεσθε να προχωρήσετε στην τοποθέτηση και λειτουργία αναλογικών διοδίων σε όλη 
την «ΠΑΘΕ», εκτός από τον κόμβο του Πυργετού, στα Τέμπη; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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